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Agenda

e Operadores e expressoes de igualdade e relacionais
e Operadores e expressoes logicas

e Comandos condicionais: if e switch
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e EXxpressOes aritméticas: calculos envolvendo variaveis e
constantes

e EXxpressoes relacionais: realizam comparacao entre
duas expressoes e retornam verdadeiro ou falso

e EXxpressOes logicas: realizam uma operacéo logica (E,
OU, NEGACAO) entre duas expressoes e retornam
verdadeiro ou falso
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e Sdo expressbes gue realizam uma comparagdo entre
duas expressdes e retornam

e 0 seoresultadoé FALSO

e 1 (ou qualquer valor # de zero) se o resultado € VERDADEIRO



Operadores de
lgualdade e Relacionais

e Os operadores de igualdade em C sao:

igual
diferente

e Os operadores relacionais em C sao:

maior que
maior ou igual que
menor gue
menor ou igual que




Operadores de Igualdade

o expl ==exp2

Retorna 1 quando as
expressoes sao iguais e
O caso contrario:

2 == retorna 1
3 == retorna O

o expl !=exp2

Retorna 1 quando as
expressoes sao
diferentes e 0 caso

contrario:
21=2 retorna O
31=4 retorna 1



Operadores Relacionais

o expl > exp2

Retorna 1 quando expl é
maior que exp2 e 0 caso

contrario:

3>2
3>3
3>4

retorna 1
retorna O
retorna O

e expl >= exp2

Retorna 1 quando expl é
maior ou igual que exp2
e 0 caso contrario:

3>=2 retorna 1
3>=3 retorna 1
3>=4 retorna O



Operadores Relacionais

o expl < exp2

Retorna 1 quando expl é
menor que exp2 e 0 caso
contrario:

3<?2 retorna O
3<3 retorna O
3<4 retorna 1

e expl <= exp2

Retorna 1 quando expl é
menor ou igual que exp2
e 0 caso contrario:

3<=2 retorna O
3<=3 retorna 1
3<=4 retorna 1



Exercicios | 222e,

0000
e Supondo as seguinte variaveis: 0ce.
L X
int A = 3;
int B = 7;
int C = 4;

calcule o valor das expressoes



Supondo as seguinte variaveis:

int A = 3;
int B = 7/;
int C = 4;

calcule o valor das expressoes

(A + C) > B
B > (A + 2
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Exerciclos
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e SA0 expressdes que realizam uma operacao logica
(E, OU, NEGACAO) entre duas expressoes e retornam:

e 0, seoresultado é falso

e 1,se oresultado é verdadeiro
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Operadores Logicos sess.

e Os operadores logicos em C séo:
o && operador E
o | operador OU

o | operador negacao
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Operador && | s22e.

o expl && exp2

Retorna verdadeiro se expl E exp2 sao verdadeiras

expl exp2 expl && exp2
Verdadeiro (1) Verdadeiro (1) Verdadeiro (1)
Verdadeiro (1) Falso (0) Falso (0)
Falso (0) Verdadeiro (1) Falso (0)

Falso (0) Falso (0) Falso (0)
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Operador || | sss2.

o expl || exp2

Retorna verdadeiro se expl OU exp2 ¢é verdadeiras

expl exp2 expl || exp2

Verdadeiro (1) Verdadeiro (1) Verdadeiro (1)
Verdadeiro (1) Falso (0) Verdadeiro (1)
Falso (0) Verdadeiro (1) Verdadeiro (1)

Falso (0) Falso (0) Falso (0)
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Operador !

o ! expl

Retorna verdadeiro se expl é falsa
Retorna falso se expl é verdadeira

expl lexpl
Verdadeiro (1) Falso (0)
Falso (0) Verdadeiro (1)
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l(a==Db)
l(a==Db)
l(a!=b)
l(a>Db)
l(a>=Db)
l(a<b)
l(a<=Db)

Equivaléncia entre | ssss.

Expressoes Logicas | s38°

equivale a
equivale a
equivale a
equivale a
equivale a
equivale a
equivale a

(al=b)
(al=b)
(a==Db)
(a<=b)
(a<b)

(a>=b)
(a>b)
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Exercicios | 222e,

0000
e Supondo as seguinte variaveis: 0ce.
L X
int A = 5;
int B = 4;
int C = 3;
int D = 6;

calcule o valor das expressoes
(A > C) && (C <= D)

(A + B) > 10 || (A + B) == (C + D)
(A >= C) && (D >= C)
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e Supondo as seguinte variaveis:

int A = 5;
int B = 4;
int C = 3;
int D = 6;

calcule o valor das expressoes

=

(A > C) && (C <= D)
(A + B) > 10 || (A + B)
1| (A > C) && (D >= C)

=

Exerciclos
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e Supondo as seguinte variaveis: seee

int A =
int B =
int C =
char C1
char C2
int L =

| W & O

O .

e Noe

e

4

calcule o valor das expressoes

B =A%*C && L

Cl == C2

|| rEr = /Qr

A *C/B>A*B * C

L
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e Supondo as seguinte variaveis:

int A = 5;
int B = 4;
int C = 3;
char Cl = ;
char C2 = ;
int L = 0;

calcule o valor das expressoes

R OBk O

B ==A*C && L

Cl ==C2 [|] "F" = "Q'
A*C/B>A*B*C
L

Exerciclos
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e Supondo as seguinte variaveis:

int A = 3
int B = 5
int C = §;
int D = 7
int X = 1

calcule o valor das expressoes

(X > 3)

(X < 1) && (! (B > D))
(D < 0) && (C > D)
PO(X > 3) [ (C < 7))
(A > B) [ (C>B)
(X < 1) && (B >= D)
(D <0) I (C>2)
PCD>3) || '(B <77

Exerciclos
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e Supondo as seguinte variaveis:

calcule o valor das expressoes

ORORRLRRFROPR

int A = 3
int B = 5
int C = §;
int D = 7
int X = 1

(X > 3)

(X < 1) && (! (B > D))
(D < 0) && (C > D)
PO(X > 3) [ (C < 7))
(A > B) [ (C>B)
(X < 1) && (B >= D)
(D <0) I (C>2)
PCD>3) || '(B <77

Exerciclos
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Bloco de Comandos | 222,

e Um bloco de comandos é um conjunto de comandos
delimitados por { e } e define o0 escopo das variaveis

e Escopo de uma variavel é a regiao do programa em que
a variavel pode ser acessada

{
int x;
X = 1;

x = x + 10; } Variavel x pode ser usada

}
x = x * 2; ERRO!Variavel x ndo esta disponivel mais
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Comandos Condicionais

e Premitem alterar o fluxo de execucao, escolhendo se um
bloco de comandos deve ser executado ou nao, com
base em uma expressao

e Em C, existem 0s seguintes comandos condicionais
o |f

e else

e Switch
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Comandos Condicionais: If | ss2s,

e Sintaxe:

if (expressao)
{

comandol;
comando? ;

comandoN;

ou

if (expressao)
comando unico;

Apesar de ambas formas
serem aceitas, € recomendavel
o uso de { } para delimitar a
Instrucoes a serem executadas
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Comandos Condicionais: if-else | 8222,
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0000

e Variacao do comando if que inclui um bloco a ser
executado quando a expressao e falsa

e Sintaxe:

1f (expressao)

{

comandos para expressao verdadelra;

}

else

{

comandos para expressao falsa;
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Comandos Condicionais: if-else | 8222,
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e Um comando if aparecer no bloco de comandos de outro
comando if:

if (expl)

{
i1f (exp?2)

{

comando;

}
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#include <stdio.h>

int main ()
{
int x = 5, y = 7;
if(x > 4)
{
printf ("1\n") ;
if(x > 6)

printf ("2\n") ;

if(y > 9)

printf ("3\n") ;

else

printf ("4\n") ;

}

else
printf ("5\n") ;
return 0O;

L, . 00
EXEercicio | sseee
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O gué o programa
ao lado imprime?
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Comandos Condicionais: if-else | 8222,

#include <stdio.h>

int main ()
{
int x = 5, y = 7;
if(x > 4)
{
printf ("1\n") ;
if(x > 6)

printf ("2\n") ;

if(y > 9)

printf ("3\n") ;

else

printf ("4\n") ;

}

else
printf ("5\n") ;
return 0O;

Imprime:
1
4
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Comandos Condicionais: if-else

e Quando queremos uma dentre varias alternativas

podemos usar uma sequéncia de ifs encaixados (els

if (operacao == 1)

{

comandol;

}

else if (operacao == 2)

{

comando?;

}

else if (opracao == 3)

{

comando3;

}

else

{

comando;

}

e if)
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Comandos Condicionais: if-else

e Exemplo:

if (dia == 1) {
printf ("Domingo") ;

} else if(dia == 2) {
printf ("Segunda-feira") ;

} else if (dia == 3) {
printf ("Terca-feira");

} else if (dia == 4) {
printf ("Quarta-feira");

} else if(dia == 5) {
printf ("Quinta-feira");

} else if(dia == 06) {
printf ("Sexta-feira");

} else if (dia == 7) {
printf ("Sabado") ;

} else {

printf ("Dia de semana invalido");
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Comandos Condicionais: switch | ssee,

e Alternativamente, o comando switch substitui o uso de
if's encaixados quando o teste é feito em uma variavel

switch (variavel)
{
case valorl:
comandos para valorl;
break;
case valor2:
comandos para valor2;
break;
default:
comandos caso testes falhem;
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Comandos Condicionais: switch | ssee,

e Exemplo: b

switch (dia)
{

case 1:
printf ("Domingo") ;
break;

case 2:
printf ("Segunda") ;
break;

case /:
printf ("Sabado") ;
break;

default:
printf ("Dia de semana invalido");
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Par ou Impar | $33°

e Escreva um programa que Ié um numero e informa se é
par ou impar
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Exercicio
Par ou Impar

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main ()

{

int n;

printf ("Informe um numero: ");
scanft ("5d", &n);

if(n $ 2 == 0)

{

printf ("Numero e par!");

}

else

{

printf ("Numero e 1mpar");

}

return O;
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Ordem Crescente | 222

e Escreva um programa gue |é dois nimeros e 0s imprime
em ordem crescente
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Exercicio | 222s,

#include <stdio.h> 0000

tinclude <stdlib.h> Ordem Crescente | ss2°

int main ()

{

int x, vy;

printf ("Informe o primelro numero: ");
scanf ("sd", &x);

printf ("Informe o segundo numero: ");
scanf ("%d", &y);

if(x > vy)

{

printf ("A ordem e sd sd", vy, X);
}
else
{

printf ("A ordem e %d %d", x, V);
}

return 0O;
37



Exercicio
Equacao do Segundo Grau

e Escreva um programa gque leia os coeficientes a, b e c
de uma equacao do segundo grau, calcule as raizes de
acordo com a formula de Bhaskara e imprima as raizes
ao usuario.

A=b*—(4 xa *c)

_ —b + VA
2 xa

X

O programa deve exibir que n&o ha raizes reais caso
delta seja menor que 0.
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#include <stdio.h> , . 000
#include <stdlib.h> ExerC|C|O ::::.
#include <math.h> ~ (XX X
Equacao Segundo Grau | 222
int main () { o0
float a, b, ¢, delta, x1, x2;
printf ("Informe a: ") ;
scanf ("$f", &a);
printf ("Informe b: ");
scanf ("%f", &b);
printf("Informe c: ");
scanf ("Sf", &c);
delta = (b * b) - (4 * a * c);
if (delta > 0) {
x1l = (-b + sqgrt(delta)) / (2 * a);
x2 = (-b - sqgrt(delta)) / (2 * a);
printf ("As raizes da equacao sao: %.2f e %$.2f\n", x1, x2);
} else if(delta == 0) {
x1l = (-b + sqgrt(delta)) / (2 * a);

printf ("A unica raiz e:

} else {

$.2f\n", x1);

printf ("Nao ha raizes reais!\n");

}

return 0O;
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Calculadora | sse°

e Escreva um programa que leia dois niumeros inteiros,
um operador e simule uma calculadora simples:

e Caso '+’ seja o operador, o programa deve exibir a soma dos
ndmeros

e Caso -’ seja o operador, o programa deve exibir a diferenca dos
nuameros

e Caso "™ seja 0 operador, o programa deve exibir o produto dos
ndmeros

e Caso /' seja o operador, o programa deve exibir a divisdo dos
ndmeros

e Caso 0 operador nao seja nenhum dos caracteres anteriores, 0
programa deve exibir operacao invalida

e Use a estrutura switch case para resolver esse exercicig”



O J oy U > W DN

[CSRNUSENCO RO RN \C RN\ ORI \C R\ O ORI NC R O R ORI N R i i e e e e B e T
W N P O WOowJo Ul LWNEFE O WOW-Jo Ul LWNREFE O

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h> ExerCIICi O
ot main() ( Calculadora

float res;

char op;

printf ("Informe a operacao:\n");

scanf ("sc", &op);

printf ("Informe os dois operandos:\n") ;
scanf ("%d %d", &nl, &n2);

switch (op) |

case
res = nl + n2;
printf ("Resultado de %d %$c %d: %.2f", nl, op, n2, res);
break;

case
res = nl - n2;
printf ("Resultado de %d %c %d = %.2f", nl, op, n2, res);
break;

case
res = nl * n2;
printf ("Resultado de %d %c %d: %.2f", nl, op, n2, res);
break;

case :
res = (float) nl / n2;
printf ("Resultado de %d %$c %d: %.2f", nl, op, n2, res);
break;

default:

printf ("Operacao invalida!\n");

}

return 0O;
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